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Comitê Brasileiro de Normalização - CBN

1 – Data : 22 de outubro de 2002.

2 – Hora : Das 09h:30min às 13h:30min.

3 – Local : Inmetro / Brasília

4 – Agenda :

a) Aprovação da ata da 2ª RO do CBN;

b) Relato da reunião do CONMETRO;

c) Repasse da análise da documentação do CBN feita pelo GT deliberado pelo CONMETRO

(Regimento Interno e Termo de Referência);

d) Situação Financeira do Foro Nacional de Normalização;

e) Adoção de normas internacionais;

f) Continuação dos trabalhos do PBN – Plano Brasileiro de Normalização, antigo PENB;

g) Discussão para a eleição de novo presidente e vice-presidente para o CBN;

h) Outros Assuntos.

5 – Participantes Presentes :

Nome Entidade
Alfredo Carlos Orphão Lobo INMETRO
Manuel Fernando Lousada Soares MDIC- STI
Juliana Azevedo de Souza INMETRO
Sérgio Ferreira de Figueiredo MDIC- STI
Valter Pieracciani ABNT
Márcia Cristina de Oliveira ABNT
Pedro Buzatto Costa CBM
Eduardo André Celino MDIC-SE
Luiz Guilherme Parga Cintra MRE
Clóvis Walter Rodrigues SEBRAE
Reinaldo Ferraz de Souza MCT

 Abertura :

  O  Presidente do CBN, Dr. Manuel Lousada, do MDIC- STI , abriu a reunião dando as boas vindas ao

participantes.
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 Assuntos Tratados :

a) Sobre o item 1 da Agenda, “Aprovação da Ata da 2ª RO do CBN”, a mesma foi aprovada pelos

presentes.

b) Sobre o item 2 da Agenda, foi feito breve relato da reunião do Conmetro, pelo Dr. Alfredo Lobo,

Inmetro. O Dr. Alfredo Lobo informou aos presentes que foi designado grupo de trabalho para

maior análise do Termo de Referência do SBN e do Regimento Interno do CBN. Participaram do

grupo de trabalho as seguintes entidades: CNI, MDIC, MRE, ABNT e INMETRO.

Informou ainda que houve, por parte do Dr. Benjamim Sicsú, Secretário Executivo do MDIC,

orientação para que o novo presidente do CBN seja da iniciativa privada, uma vez que a atividade

de normalização é voluntária, diferentemente da regulamentação técnica, que é compulsória.

Outro ponto abordado foi a questão da representação em fóruns internacionais de normalização. O

Ministério das Relações Exteriores - MRE alertou que o Comitê deve incentivar uma maior

representatividade nos fóruns internacionais de normalização, de caráter não governamental, uma

vez que os de caráter governamental são da competência deste Ministério.

c)  Sobre o item 3 da agenda, foram repassadas aos presentes as alterações do Termo de Referência do

SBN e do Regimento Interno do CBN, sugeridas pelo grupo de trabalho e aprovadas na 39ª Reunião

Ordinária do Conmetro.

d) Sobre o item 4 da Agenda, “Situação Financeira do Foro Nacional de Normalização”, foi

distribuído pelo Dr. Valter Pieracciani, ABNT, material contendo as principais ações da ABNT no

corrente ano e um quadro comparativo dos anos de 2001 e 2002.

Foi solicitado pelo Dr. Manuel Lousada, MDIC, que a ABNT enviasse à Secretaria Executiva do

Comitê o relatório dos dois eventos internacionais de que participou (ISO e COPANT) , para que

esta os envie aos demais membros do Comitê.

O Dr. Valter informou ainda que o MCT, por conta do Fundo Verde e Amarelo, concedeu 09

(nove) bolsas à ABNT, que serão utilizadas nas áreas de informática, normalização e

relacionamento com os associados e que a eleição do novo Conselho Deliberativo da ABNT

ocorrerá dia 07 de dezembro do corrente ano.

e) Sobre o item 5 da Agenda, “Adoção de normas internacionais” ficou acordado que o Comitê

enviaria à próxima reunião do Conmetro, uma minuta de resolução dispondo sobre o uso de normas

técnicas como referência para regulamentos técnicos. Esta minuta tem por objetivo recomendar aos

órgãos da administração pública federal que realizem consultas junto ao Foro Nacional de

Normalização (ABNT) para a obtenção das informações referentes às normas nacionais , regionais



MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO, INDÚSTRIA E COMÉRCIO EXTERIOR
INMETRO- INSTITUTO NACIONAL DE METROLOGIA, NORMALIZAÇÃO E QUALIDADE
INDUSTRIAL

 ATA DA  3 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ BRASILEIRO DE NORMALIZAÇÃO-CBN

/ 33

e internacionais vigentes e também recomendar a utilização das normas técnicas nacionais, ou na

sua falta, normas internacionais ou regionais.

f) Sobre o item 6 da Agenda, “Continuação dos trabalhos do PBN – Plano Brasileiro de

Normalização, antigo PENB”, ficou claro que a mudança do nome do Plano não fez com que este

perdesse o caráter estratégico. Tal mudança se deu apenas para buscar uma maior coerência com os

outros comitês asssessores do Conmetro (CBAC, CBM e Codex Alimentarius). A 39ª Reunião

Ordinária do Conmetro validou a estrutura básica do Plano, sugerida pelo Comitê, cabendo ao novo

presidente do CBN e aos demais membros a efetivação do Plano (PBN) no ano de 2003.

O Dr. Reinaldo Ferraz , MCT, solicitou que fosse defendida na 40ª Reunião Ordinária do Conmetro

a importância do Plano Brasileiro de Normalização – PBN , devendo o Conmetro fazer

recomendação ao Comitê (CBN) para a elaboração do mesmo.

g) Sobre o item 7 da Agenda , “Discussão para a eleição de novo presidente e vice-presidente para o

CBN”, o Dr. Alfredo Lobo, Inmetro, comunicou aos presentes a indicação do Ministro Sérgio

Amaral , do Dr. Fernando Mattos, do Movimento Brasil Competitivo - MBC, para a presidência do

Comitê. Citou ainda a recomendação feita pelo Dr. Benjamim Sicsú , Secretário Executivo do

MDIC, de que o novo presidente do Comitê deveria ser da iniciativa privada, uma vez que a

atividade de normalização é uma atividade voluntária.

Ficou acordada a realização de reunião extraordinária para a eleição de presidente e vice-presidente

para o Comitê, devendo os candidatos a ambos os cargos, apresentarem plataforma de trabalho.

A 2ª Reunião Extraordinária ficou agendada para o dia 04/11/2002 , tendo o Dr. Pedro Buzatto ,

ABIMAQ, oferecido as dependências de sua entidade para sediar tal reunião.

Encerramento :

Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente do CBN, Sr. Manuel Lousada, agradeceu  a

presença de todos , encerrando a reunião.
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